Matematika szigorlat, BME GPK. 2017. 12.19. 8:00. 90=15+75 perc. AudMax. 100%. Sok szerencsét!
Elmélet (5+5*2=15%.) Kérjiik magyarazza allitasait. Segédeszk6zok hasznalata nem engedélyezett.
1. Az ,, 7T ” szam definicioja (legaldbb kétféleképpen). Az arctan (inverz tan) fiiggvény Maclaurin sora segitségével adjon kozelité eljarast
7T meghatarozasara.
2. Nevezzen meg 5 francia tudost, aki jelentds matematikai kutatast is folytatott. Utaljon roviden matematikai eredménye (tétel, fogalom, stb.)
Iényegeére.
Példak 20+10+30+25=85%. papir alapu segédeszk6zok megengedettek.

d : 7
1.Talalja meg a d—y =sin? (y)—1+x cos’ (Y) egyenlet y(l) = E és y(l) =0 kezdeti érték problémai megoldasait. Vizsgalja ezen
X
fiiggvényeket (értelmezési tartomany, értékkészlet, gyok, szElséérték, inflexios pont, aszimptota, grafikon, stb.). 10+10=20%

2.Tekintse a D1 = kX, y) 0<x<2,2-x< y <+4-— x? } homogén (p(X, y) = COHSt.) lemezt. Abrazolja a tartomanyt,

hatarozza meg tomegkodzéppontjanak koordinatait. 10%

3. Tekintse a V(7) = 27 +2(K - F)K + A(K <), F=Xi + yj + 2K vekiormezsst.

(i) Keresse meg A azon értékét melyre a vektormezd potencidlos. Hatdrozza meg a potencialfiiggvényt. Ezen A értékre szamitsa ki a J.V(f)jf
Y

vonalintegral értékét (kétféleképpen: potencial elmélet, az integral definicidja), ha J az A(— 11, 2)és B(O,l, 3) pontokat dsszekotod egyenes

szakasz. 10+5=15%.

(i) A=1-re szamitsa ki a Stokes tételben szereplé mindkét integralt (zart gorbe menti, feliileti), ha a Y gorbe a

D, = {(X Y, Z)‘ x> +y?><1,0<y,z=0 } halmaz hatara. Abrazolja D, -t. 10+5=15%
Iy - I - . . . . ) .
4.  Legyen V(I’)= Xi +—K . Szimitsa ki a Gauss-Osztrogradszkij tételben szereplé mindkét integralt (felileti, térfogati) a
2
D, = {(x Y, z)‘ 0<z<lx*+y’ Sl} Cilletve D, = {(x Y, z)‘ 0<z, x> +y*+12° Sl} tartoményokra (a hataron a
normélis kifelé mutat). (8+5)+(8+4)=25%
Megoldasok.

d ) T
1. Szétvalaszthatd egyenlet. d_y =(x-1 cos? (Y) . Altalanos megoldas: (i) cos’ (y)=0=y= E + k7, K € Z megoldasok. (ii)
X

2
/4 x-1 V4 V4
y# 5 + k7, K €Z esetén y =arctan %+ c | 2+8=10%. Az y(1)= 5 kezdeti érték feladat megolddsa Y(X) = 5 Az

2
x—1
Y(1) =0 kezdeti érték feladat megoldisa Y(X)= arctan (T) Zérus hely X =1, minimum X =1, inflexiés pontok

/4 V4 )
X=1+14 g , aszimptota Y = E 1+9=10%. Osszesen 10+10=20%.

2. X, =Y, = . 2+6+2=10%

3r-6
3.0(F) = 27 + 2(K - F )k + A(K x )= (2x = Ay)i + (2y + X + (42)K .
@ 1=0, u(F)=r? +(IZ-F)2 = x> +y® +22% [V(F)F =9. 10+5=15%,
Ve

(i) rotv (F) =2k, § V(r)dr = 7 - haa z tengely iranyab6l + koriiljarst a gorbe. (5+5)+5=15%.

e
o divi(F)=1+z. §VF)F=z+2= 0+Zsrz=37 (3+5=13% { V (F)dF _m L E g

F, 2 2 2 F, 3 4 12 12

(8+4)=12%. Osszesen (8+5)+(8+4)=25%



